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Op 21 januari 2021 organiseerde de Dienst Mensenrechten van de Federale 
Overheidsdienst (FOD) Buitenlandse Zaken, in samenwerking met het Instituut voor de 
gelijkheid van vrouwen en mannen (IGVM), een informatiesessie voor het brede 
middenveld en de leden van de verschillende parlementen in de schoot van de 
voorbereidingen van de CSW65 (Commission on the Status of Women van  15 tot 26 maart 
2021). 

De bedoeling is om tijdens de CSW65-sessies tot gedragen conclusies te komen die het 
prioritair thema ‘de volledige en effectieve deelname en besluitvorming van vrouwen in het 
openbare leven, alsook de uitbanning van geweld, voor de realisatie van gendergelijkheid 
en de empowerment van alle vrouwen en meisjes’ versterken. Tijdens de informatiesessie 
is het voorstel tot de Belgische positiepaper besproken en beargumenteerd. Zo wil men 
accenten leggen op onder meer het beleid rond seksueel grensoverschrijdend gedrag 
(SGG) in verschillende sectoren in Vlaanderen (sport, cultuur, jeugd en onderwijs). Het is 
zo dat relationele en seksuele vorming belangrijk is vanaf een jonge leeftijd voor de 
preventie van SGG en stereotypes inzake mannelijkheid en vrouwelijkheid. Men heeft 
eveneens het belang van het Verdrag van Istanbul in het licht van de internationale 
pushback hiertegen benadrukt. De kwetsbaarheid van personen met een handicap voor 
seksueel geweld, met name in verband met vertrouwenspersonen en hulpverleners is ook 
onder de aandacht gebracht en veel meer.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 110 van 18 december 2020 meldt de 
minister dat de Vlaamse bijdrage voor de positiepaper 2021 nog in volle opmaak is. Deze 
zal eerst op het politieke niveau worden gevalideerd vooraleer ze aan de federale collega’s 
wordt overgemaakt.

Eveneens meldt de minister in zijn antwoord dat het zijn administratie is die de pen houdt 
voor de Vlaamse bijdrage en dat ideeën vanuit het middenveld worden verzameld via het 
SOIA-overlegplatform (SOIA: Strategisch Overlegorgaan Internationale 
Aangelegenheden). Door Vlaanderen wordt de nadruk gelegd op een aantal transversale 
aandachtspunten zoals het behoud van de verworvenheden inzake vrouwenrechten en 
gender, het gebruik van zogenaamd ‘agreed language’ in het bijzonder aangaande gender 
(gendergelijkheid in plaats van gelijkheid tussen vrouwen en mannen), sterk taalgebruik 
met betrekking tot seksuele en reproductieve rechten, het belang van 
gendermainstreaming, en de aandacht voor een intersectionele aanpak (vrouwen en 



meisjes met een handicap; lesbische, biseksuele en transgender vrouwen; vrouwen van 
buitenlandse herkomst enzovoort).

Daarnaast worden een aantal thematische aandachtspunten verwoord zoals de strijd tegen 
geweld, de strijd tegen de stereotypen/seksisme en de rol van onderwijs en media hierin, 
empowerment van vrouwen en meisjes, participatie aan besluitvorming, verticale en 
horizontale segregatie van de arbeidsmarkt en de combinatie van werk en privéleven 
enzovoort.

1. Kan de minister wat toelichting geven bij de Vlaamse bijdrage voor de positiepaper 
2021? Wanneer mogen we deze verwachten? Kan het parlement hiertoe inzage 
krijgen? Zo niet, waarom niet?

2. Het middenveld krijgt de mogelijkheid om bijdragen te leveren die verzameld worden 
via het SOIA-overlegplatform. 

Hoe gaat de minister deze middenveldorganisaties bereiken? Kan de minister het 
SOIA-platform toelichten? Wanneer moeten al de ideeën binnen zijn?

3. Heeft het kabinet van de minister ook deelgenomen aan de informatiesessie op 21 
januari 2021? Zo niet, waarom niet?
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1. De Vlaamse input voor de CSW position paper werd op 12 januari overgemaakt aan de 
federale collega’s van het Instituut voor de Gelijkheid van Vrouwen en Mannen (IGVM). 
Voor de opmaak van de position paper wordt steeds verder gewerkt op position papers 
van vorige jaren. Er worden prioriteiten uit voorbije position papers aangehaald, 
eventueel aangevuld met een aantal nieuwe aandachtspunten, afhankelijk van het 
prioritair thema van de CSW-sessie. Er werd dit jaar bijvoorbeeld een passage 
opgenomen over het belang om mannen/vaders te responsabiliseren met betrekking tot 
de combinatie werk-privé, met het oog op een verhoogde arbeidsparticipatie. Ook het 
belang van een intersectionele aanpak van genderdiscriminatie, meer bepaald op de 
kruispunten met handicap, herkomst en seksuele identiteit werd nogmaals benadrukt.. 
Andere transversale aandachtspunten zoals het behoud van de verworvenheden inzake 
vrouwenrechten en gender, het gebruik van zogenaamd ‘agreed language’ in het 
bijzonder aangaande gender (gendergelijkheid in plaats van gelijkheid tussen vrouwen 
en mannen), sterk taalgebruik met betrekking tot seksuele en reproductieve rechten, 
het belang van gendermainstreaming vinden jaarlijks hun neerslag in de position paper. 

Deze paper dient als basis voor internationale onderhandelingen die in het kader van 
CSW plaatsvinden. Dergelijke documenten zijn steeds intern en worden niet gedeeld, 
ook niet met het parlement. Net omwille van redenen van transparantie werd de 
informatie- en consultatiesessie met het middenveld en parlementsleden georganiseerd. 
Zij krijgen tijdens deze bijeenkomst zicht op de principiële elementen van zowel de 
Belgische als de Europese positie. Leden van het middenveld kunnen op voorhand 
schriftelijke bijdragen bezorgen voor de Belgische positie maar ook tijdens de 
informatiesessie bijkomende elementen aandragen. 

2. Het middenveld heeft de mogelijkheid om bijdragen te leveren via de consultatie- en 
informatiesessie, georganiseerd door de FOD Buitenlandse Zaken. Die heeft zoals u 
aangeeft plaats gevonden op 21 januari 2021. Er wordt geen aparte consultatie van het 
middenveld georganiseerd langs Vlaamse kant, maar het Vlaamse middenveld is actief 
aanwezig op de informatiesessie. Ook dit jaar konden o.a. de Nederlandstalige 
Vrouwenraad en Sensoa hun aandachtspunten formuleren. 
Het SOIA-platform is een ambtelijk overlegplatform binnen de Vlaamse overheid 
aangaande internationale aangelegenheden dat wordt voorgezeten door Buitenlandse 
Zaken Vlaanderen. Via dat platform werden de Vlaamse beleidsdomeinen bevraagd naar 
prioriteiten of aandachtspunten voor de position paper 2021. Het geheel werd daarna 
voor politieke validatie voorgelegd aan de verschillende Vlaamse kabinetten en 
vervolgens aan het IGVM overgemaakt. 

3. Neen. Mijn kabinet was niet aanwezig op deze informatieve sessie. Mijn administratie, 
die het dossier inhoudelijk coördineert en opvolgt, heeft de bijeenkomst bijgewoond. Zij 
kunnen eventuele vragen van deelnemers beantwoorden en koppelen in ieder geval 
steeds terug over de punten die tijdens de consulatie aan bod kwamen. 
 


